
第19回土佐よさこいツーデーウオーク
全国のウオーカーたちが香南市を散策

▲あいにくの雨でしたが、笑顔でウオーキング♪

▲役割ごとに違うアクションカードを見ながら実践

家のすぐそばまで、商品と笑顔をお届け

▲移動スーパー「おまかせくん」出発！

フジグラン野市　移動スーパー出発式

７月３日（月）、フジグラン野市にて移動スーパー出発式が行われ

ました。日常の買い物に不自由されている方々のくらしを支えるため、

香南市でも運行を開始したフジ移動スーパー「おまかせくん」。

本市全域と香美市の一部の地域へ、新

鮮なお肉やお魚、お惣菜などをお届け販売

します。また、積んでいない商品の別注も受

け付けており、商品カタログは巡回の際に配

布しています。ぜひ、お買い物を！

当時の暮らしや歴史を今日に伝える出土品

▲土地の開発前にその場所に残された遺跡を調査します

父養寺城跡発掘調査

香南市教育委員会では、配水池および進入路等の造成工事計

画に伴い、野市町父養寺地区で発掘調査を行っています。

 父養寺城跡は東西約130ｍ、南北約100ｍの範囲に、曲輪（くる

わ）と呼ばれる平場を中心に、土塁や堀切などの城を守るための遺

構が残っており、城跡の南半分が調査の対象です。

 これまでに土師質（はじしつ）土器という素焼きの土器や、青磁・

白磁などの貿易陶磁器、刀のさやの金具などが出土しました。調査

は８月末までの予定です。

６月１９日（月）、野市町の深渕地区自治会主催の

ふらっと座談会を開催しました。当日は２１名の住民の参加があり、市

長とこれからのまちづくりのあり方や、地域の課題解決について話し

合いを行いました。

地域主催のふらっと座談会は、今年度は令和６年１月３１日までの

期間で開催団体を募集中です。開催を検討される際は地域支援

課・各支所までお問い合わせください。

座談会でいただいたご意見を抜粋してご紹介します。

ふらっと座談会【深渕地区自治会】
ふらっと座談会を開催しました！

▲市長含む市職員と地域の方が車座になり、座談会を開催

７月１日（土）、第１９回土佐よさこいツーデーウオークの香南市

コースが開催されました。このイベントは香南市と安芸市の自然や

歴史を感じるコースを歩いて散策するウオーキングイベントで、県

内外から延べ１４２人が参加しました。

今年はわくわくコース（１２ｋｍ）・ふれあいコース（６ｋｍ）の２つの

コースがあり、手結港可動橋や月見山、絵金蔵などのスポットを散

策。参加者からは「自然や景観を楽しめた」「もう少し長い距離も

歩いてみたい」と、ウオーキングを楽しむ声が寄せられました。

消火を一秒でも早く

▲延焼拡大を警戒し、多くの消防団が出動します。

香南市消防団総合消火訓練

　　７月９日（日）、創造広場アクトランド第一駐車場にて消防団総合

消火訓練が行われました。

　訓練では「野市町の四国自動車博物館で火災が発生し、延焼拡

大している。数名の要救助者あり。」との想定で、招集連絡を受信

後、各消防屯所から消防団が出動。野市４分団、夜須２分団、吉川

分団、赤岡分団および香我美２分団がそれぞれ現場へ駆けつけ、

連携しながら消火にあたりました。新しい通信システムを初めて使用

したため課題もありましたが、改善しながら訓練を継続していきます。

災害に対応できる、より実践的な訓練を

７月４日（火）、市職員による災害対策本部設置訓練を行いまし

た。勤務時間外の地震発生を想定し、災害対応初動マニュアル（ア

クションカード）をもとに、庁舎内外の安全点検から本部を設置する

までを実践しました。

緊急時には迅速な本部設置のため、庁舎へ到着した順で役割

が決まります。訓練開始時に無作為に役割を割り当てるなど実際に

なり得る状況で訓練を行い、改善点の洗い出しを行いました。

これからも災害発生時に迅速・的確に行動できるよう定期的な

訓練を実施していきます。

災害対策本部設置（アクションカード）訓練

野市

A
Q【地域の方へ質問】
町内会長の負担が大きく高齢化社会が進むなかで、現

在の町内会のあり方についてどう思いますか。

【地域の方のご意見】

〇高齢者が多いため町内会長として動ける人が少な

く、大変な状況である。

〇町内会長の順番が回ってくるときに自分は８０歳半ば

になっており動けるのか不安である。

〇町内会の順番が回ってくるまでの期間の見直しをし

ないと、誰も町内会長をできなくなってしまうと思う。

〇若い世帯がいない為このような会議を開くのも大変な

のではないかと思う。

〇町内会長の順番が回ってきたときにパソコンでの作

業ができなかったため、別の方に代わってもらったことが

あった。パソコンなどの業務についても高齢者でもできる

ように改善してほしい。

〇座談会が始まる前に香南市ホームページで過去の

座談会の内容を見たが、他の地域も同じような課題を

抱えており、解決していないことが多い。町内会の運営

についても仕事の軽減など、より良い方法を考えなけれ

ばならないと思う。

▲引き続き町内会活動へのご協力をお願いします

【市長】

町内会はまちづくりの第一歩です。

また、南海トラフやそのほかの自然災害などが発生したとき、普段から

町内会での関わりがあることで、地域の方同士で助け合うことができる

と思います。

町内会のあり方については簡単に答えが出るものではありませんが、自

分の住んでいる地域のことを考えていくことはとても大切ですし、市とし

ても地域の方々が関わるきっかけ作りができればと考えています。
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